

## 学思想 强党性 重实践 建新功

# 乐至开展社区助餐服务 守护老年人幸福“食”光

□ 周媛

“叔叔,吃得辣不?”“阿姨,喝鸡汤还是玉米排骨汤?”1月2日上午,位于乐至县南塔街道西街社区的老年助餐服务点开始试营业,前来“打卡”的老年人络绎不绝,大家在社区工作人员的引导下有序排队刷卡,然后静待工作人员端菜上桌。

“这里吃饭离家近,味道也好,非常适合老年人的胃口,而且工作人员态度又好,晓得我们老年人行动不便,还帮我们把饭菜打好端到桌子上来。”今年84岁的邓大爷刚落座不久就和记者聊起来了,言语间透露着对社区老年助餐服务点的满意。

邓大爷告诉记者,他和老伴上了年纪,在家做饭不方便也不太安全。前不久,社区工作人员打电话告知老年助餐点要开始试营业了,于是他早早前来,待吃完饭还要给行动不便的老伴打包一份回去。

“前期我们通过电话、微信群、院坝会和上门走访等方式向社区的居民宣传我们老年助餐服务点,同时收集他们的用餐习惯和意见。今天是我们第一天开餐,就来了30多位社区居民,大家都挺满意。”西街社区党委书记熊娟告诉记者。

据了解,乐至县社区老年助餐服务点采取“个人掏一点、企业让一点、政府补一点、慈善捐一点”的方式,向乐至县60周岁

及以上老年人提供助餐补贴。助餐补贴分为A、B两类,A类为城乡低收入老年人、特困老人和计划生育特殊困难老年人,每人每餐享受6元助餐补贴;B类为其他老年人,每人每餐享受2元助餐补贴。

“为了保障老年人的用餐质量,我们安排了专人负责购进新鲜食材,每天都有7菜1汤供大家选择。”乐至县颐泰康养服务有限公司总经理熊俊告诉记者,因为前来就餐的大部分是老年人,所以根据老年群体的特点,研究制作了一系列清淡且有营养的菜品,让老年人吃得开心、吃得放心。

一菜一汤彰显温暖民生,一粥一饭品出幸福晚年。主题教育开展以来,乐

至县立足便民利民惠民,坚持政策引导、社会参与、市场化运作,着力解决老年人助餐配餐需求,推进15分钟养老服务圈建设,用暖心又暖胃的服务换来老年人的幸福“食”光,不断提升老人们的幸福感、获得感。

“目前,我们已在西街社区和红星社区设置了社区老年助餐服务点。本月底,我们还将继续开放南街社区和三里社区两个助餐点。”乐至县民政局有关负责人表示,将切实把主题教育成果转化为民服务实际行动,把这件惠民生、暖民心、顺民意的办实事办实办细办好,进一步扩大服务覆盖面,让更多老年人感受到家门口的“幸福味道”。

## 市残联开展 慰问残疾人捐赠活动

本报讯(全媒体记者 魏雨欣)日前,市残联携手中国残疾人福利基金会开展“集善爱的滋润·中国健康传媒集团”捐赠活动,走进市残疾人康复中心、市儿童福利院、市精神病院,为残疾人送去食用油、大米、面粉等爱心物资,把温暖送到残疾人身边。

走访慰问中,市残联工作人员与残疾人亲切交谈,细致地了解他们的生活和康复情况,同时了解各项扶残助残惠民工作落实情况,听取他们的意见和建议,并叮嘱他们加强防寒保暖、注意安全用电等。受助残疾人纷纷表示,捐赠活动让他们在冬日里感受到了温暖,衷心感谢党和政府以及社会的慰问和关心。

## 我为群众办实事

松涛镇

### 规范化改造安置小区 让居民生活更美好



增设的机动车位。

本报讯(全媒体记者 肖子涵)“原来小区车子乱停,绿化也没有,现在不仅停车规范了,环境也更好了,空闲的时候在小区走走逛逛,非常舒服。”近日,雁城桐子小区居民潘大爷乐呵呵地说道。

据了解,桐子小区位于雁江城区南大道南三巷,于2009年建成,2011年居民开始返迁入住,占地24亩,共5栋楼,涉及居民200余户。由于房龄老旧,小区还存在“蓝顶”、房前屋后乱搭乱建等杂乱情况,绿化也因为无人维护导致杂草遍地,基础设施、物业管理等都与城市的快速发展不相适应,无法满足居民的需求。

为尽快改善这一状况,松涛镇政府实施了安置小区规范化改造工作。据松涛镇党委委员徐薇介绍,2023年11月开始,桐子社区通过集中学习物业管理经验、召开居民座谈会等方式,充分听取采纳居民意见,针对居民反映强烈的桐子小区一期停车难、小区绿化带受损严重等问题进行整改。

筹集资金、物资是小区改造工作的重要环节,为此,在松涛镇政府及桐子社区的联系下,辖区企业宏基商混伸出援手,提供大量混凝土用于小区路面硬化,助力小区改造。在该公司的帮助下,小区不仅道路环境得到了改善,停车位也新增了36个。“企业为辖区居民服务是我们应尽的社会责任,目前资阳市正在创建全国文明城市,我们也希望通过自己的一份努力,把城市建设得更美好,让居民生活更幸福。”宏基商混相关负责人朱元辉说道。

据悉,此次改造还集中拆除违建30余处,栽种麦冬500平方米。

除了基础设施,桐子小区物业管理也是薄弱环节。为此,徐薇表示,将组织社区干部围绕安置房小区治理开展讨论,并到南市街名苑、江南花都等小区观摩学习物业服务模式、小区治理经验,提升社区干部小区治理和物业管理能力。

### 注销公告

四川省都江堰灌区毗河供水工程筹建组资阳市筹建办公室依据《事业单位登记管理暂行条例》,经举办单位同意,拟向事业单位登记管理机关申请注销登记,现已成立清算组。请债权人自2024年1月4日起90日内向本单位清算组申报债权。特此公告。  
四川省都江堰灌区毗河供水工程筹建组资阳市筹建办公室  
2024年1月4日

## 龙门镇:

# 特色产业为乡村振兴注入强劲动力



□ 全媒体记者 陈维

近年来,乐至县龙门镇把大力发展乡村特色产业作为全面推进乡村振兴的重中之重,依托当地特色资源,推动以柑橘、黑山羊等为主导产业的省级农业科技示范园高质量发展,为乡村振兴注入强劲动力。



村民在覆盖遮阳网。

地浇水。”在四川桔祥果业有限公司种植基地,耙耙柑同样实现了丰产,一套智能水肥控制系统代替了人工,有效提高了工作效率。

“通过在机房里操作,使水肥均匀地滴到树根,节约人工。”公司总经理王奕铮介绍,由于农业生产过程受自然影响大,既要顺应天时,又要遵循作物生长规律,稍不留神就会减产又减量,智能水肥控制系统的使用,让柑橘的产量和品质都有了明显保障。

“2023年我们的水果品质相较往年来说,从色泽、甜度上都有较大的提升,

产值预估能达到500万元。”王奕铮说。

### 深化校企合作 探索产业发展新模式

乐至黑山羊是园区除了柑橘以外的另一主导产业。在乐至川宗羊业有限公司,一头头全身纯黑光亮、体格健壮的黑山羊长势喜人。

“目前我们的存栏量是1500只左右,具有繁殖能力的800只左右,一年基本上能够达到3000只可繁规模。”公司董事长毛剑介绍,乐至黑山羊是国家地理标志产品,具有生长发育快、抗病能力强、繁殖力

强等品种优势,因其肉色红润、肉质细嫩,具有山羊肉特有的香味,深受消费者喜爱。

“乐至黑山羊的价格比其他品种的羊子每斤要高14块左右。”公司总经理陈菊红说,过去,川宗羊业的发展模式是简单地养羊、卖羊,这种模式不仅盈利低,带动农民增收能力也较弱。为了打破这一现状,川宗羊业一方面发动周边养殖户与公司合作养羊,减轻企业风险,增加养殖户收益,另一方面开设乐至黑山羊·羊肉馆(成都总店),通过开发羊香肠、羊火腿等深加工产品,拓宽产业发展链条。同时,加大与四川农业大学的合作力度,通过校企合作提升现代化养殖水平。

“目前正在做一个智能化、自动化检测设备,用上这个设备以后,通过羊的形态步伐都能够测量出它有没有疾病,一旦发现异常,就会把羊子筛选出来,方便我们的技术人员对它进行治疗。”陈菊红说。

农业科技示范园区是乡村振兴的重要载体和平台。近年来,当地政府积极发挥政府在规划引领、政策扶持、公共服务上的主导作用,全镇发展柑橘产业2500余亩,年出栏仔猪5万余只、育肥猪4000余头、黑山羊1500余只,加上肉牛、肉兔等,2023年产值总计4000余万元,带动本地群众200余人就业增收,为乡村振兴注入了强劲动力。

龙门镇副镇长贺峰表示:“下一步,我们将继续补齐园区内基础设施短板,积极创建绿色生态农业品牌,充分利用各种平台加强推荐、销售,持续加强种养殖技术培训,切实做好园区服务保障工作,促进群众就业增收。”

## 乐至供电公司

### 能效账单服务助企节能增效

□ 张宇豪

“你们上门检查,保障冬季用电安全,我们加大生产心里就更踏实了。”近日,乐至贵均卫材公司负责人对上门走访的乐至供电公司客户经理表达感谢,对该公司推出的能效账单服务非常满意。

乐至贵均卫材公司位于乐至县西郊工业

园区,是一家从事医疗制造的骨干企业。该企业每年下半年是生产高峰期,用电需求较大。为保障企业可靠用电,乐至供电公司工作人员定期主动上门走访,向企业负责人详细了解生产及用电情况,介绍安全用电知识,对车间线路和设备巡检,义务排查用电隐患。

为提升供区客户能效水平,不断优化营商环境,乐至供电公司依托网上国网客

户端,向供区内重点用电客户开展能效公共服务,向客户解读能效账单,全力帮助客户提升绿色、低碳节能意识,推动能源消费侧电气化水平提升和高效利用。能效账单可为企业提供能效评价、因素分析、电费电量及用能分析等服务,方便企业随时观测用电情况,并能根据企业用电需求,为客户量身定制多项节能举措,积极引导企业及

时调整生产计划、错(避)峰用电、合理控制用电成本,促进企业降本增效。

乐至供电公司还根据客户用能结构、用电均价等,提出全面用电结构优化建议,制订最优用电方案,目前已为全县20多家企业开展电力能效诊断,形成能效诊断报告10多份,提出优化建议5条,在实践中亮出节能降耗“成绩单”,为经济社会发展提供坚强电力保障。

## 文明健康 绿色环保



文明用车好习惯

# 一盔一带 安全常在

资阳市精神文明建设办公室 资阳融媒体中心 宣